

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Среда, 9 апреля 1969 г.

№ 58 (9815)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

Украсим наши города и поселки

Сегодня в Люберецах собирается актив нашего района, вопрос будет один — о благоустройстве городов и поселков.

Наш район неповторим, у него свои особенности, свой характер, своя история. Средоточив на пятаке — всего 203 квадратных километра — около 300 тысяч жителей, район развил мощную промышленность, интенсивное сельское хозяйство. Железные дороги, автомобильные шоссе пересекают район во всех направлениях. Населенные пункты почти сливаются друг с другом — только дорожное полотно отделяет, например, поселок Томилино от города Люберец (деление здесь чисто административное). Казалось бы, где уж тут думать о местах отдыха! Но наш район, приминая непосредственно к самой черте столичного города, притягивает к себе зимой и особенно летом десятки, а может быть, и сотни тысяч отдыхающих. Известны наши озера и лесопарки, знамениты дачные местности — Малаховка, Томилино, Красково. И вопрос о благоустройстве нашего района вовсе не праздный вопрос.

Развернуть социалистическое соревнование по благоустройству городов, поселков и сел в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, сделать каждый населенный пункт к этой великой дате еще красще и наряднее — это задача дня, и люберчане целиком и полностью поддерживают такое предложение трудящихся города Ярославля.

С каждым годом все более облагораживаются наши улицы, дома, заводские территории. Цифры свидетельствуют об этом. Так, в 1968 году построено и капитально отремонтировано 30,9 тысячи кв. метров больше, чем в 1967 году, устроено газонов и цветников на 49,1 тысячи кв. метров, проложено новых канализационных сетей на 8,9 км, газовых сетей на 11 км, газифицировано квартир на 3750, установлено железобетонных опор с уличными светильниками на 27 больше, чем в 1967 году.

К этому можно добавить, что в минувшем году приведено в порядок и окрашено 78,4 тысячи погонных метров штакетной изгороди, построено 138 детских спортивных

площадок, отремонтировано и окрашено около 100 тысяч кв. метров фасадов зданий, капитально отремонтировано 360 домов, снесено 1145 ветхих домов, сараев и погребов, установлено более 6 тысяч уличных указателей и номерных знаков на домах 300 улиц и 367 садовых дачах. Много было сделано по приведению в порядок парков и скверов, площадей и дворов, главных железнодорожных и автомобильных магистралей, мест массового отдыха трудящихся, а также зданий производственного, торгового, лечебного, коммунально-бытового назначения и центральных усадеб колхозов и совхозов. Объем этих работ, произведенных в 1968 году, оценивается в 6102 тысячи рублей. Все эти работы намного улучшили внешний вид наших селений.

В прошлом году люберчане отработали на воскресниках и субботниках по благоустройству 280 тысяч человек.

В настоящее время идет деятельная подготовка к выполнению плана и социалистических обязательств по благоустройству, принятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Бюро ГК КПСС и исполнкома городского Совета создали районный штаб по благоустройству городов и поселков во главе с председателем исполнкома горсовета В. И. Тимониным. В состав штаба вошли более 30 руководителей передовых предприятий, организаций, учреждений, колхозов, представителей партийных и комсомольских организаций. Разработан ряд мероприятий. Заготавливаются строительные и посадочные материалы. Проводятся собрания жителей микрорайонов.

А сделать в этом году предстоит немало. Надо построить и отремонтировать около 300 тысяч кв. метров дорог и тротуаров, посадить 50 тысяч деревьев и 120 тысяч кустарников, разбить газоны и клумбы, заложить новые скверы и многое, многое другое, о чем и пойдет речь на активе.

Весна и лето — лучшее время для работ по благоустройству. Весна на дворе. Давайте же активным трудом превратим наши города и поселки в самые чистые, зеленые и красивые места Подмосковья!

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, 9 апреля, в 12 часов дня в помещении большого зала ГК КПСС, состоится районное собрание актива по благоустройству наших городов и поселков.

На собрание приглашаются председатели и члены домовых и уличных комитетов, начальники ЖКХ и ЖКХ, члены районного штаба по благоустройству, директора промышленных, торговых предприятий, работники медицины и внутренних дел района.

В ЭТОМ НОМЕРЕ:

- * Н 50-летию Великого почина
- * Впервые в области
- * Письма наших читателей
- * Международный обзор

12 АПРЕЛЯ — КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

Четкость и деловитость

Разными были выступления рабочих и командиров производства Панковского экспериментального ремонтно-механического завода на собраниях, посвященных юбилейному коммунистическому субботнику. Но все они перекликались между собой.

ВИКТОР БОРИСОВИЧ ГУРСКИЙ, мастер моторного участка:

— Радостно сознавать, что юбилей Великого почина совпал с годом ленинской трудовой вахты. Коммунистический субботник — это лирическая возможность ускорить выполнение пятилетнего плана, дать Подмосковью сверх программы хорошо отремонтированную технику.

АЛЕКСЕЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ ЖАРОВ, бригадир моторного участка:

— Мы верны лучшим традициям рабочего класса. Пятьдесят лет назад наши отцы положили начало подлинно коммунистического отношения к труду. Нынешнее поколение — наследники и продолжатели замечательного почина. Ни одно рабочее место не будет пустовать 12 апреля. Мы отремонтируем в субботу не менее трех двигателей.

Предложение А. Жарова поддержали слесарь Николай Баранов, секретарь партийной организации участка Михаил Конюнов. В протоколе собрания отмечено: 12 апреля считать праздником коммунистического труда. Заработанные на субботнике средства будут внесены на

строительство городского Дворца пионеров.

На моторном участке гордо алеет флаг трудовой славы. Чести называться лучшим коллективом завода здесь добились еще в прошлом году. Высокая производительность, отличное качество ремонта, дисциплина вывели ремонтников В. Гурского вперед.

В марте передовики вернули в строй дополнительно 4 двигателя. Успешно выполнены другие условия социалистического соревнования в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Флаг трудовой славы, видимо, снова останется здесь.

Сейчас начался новый этап соревнования. С первых дней апреля на моторном участке думают о встрече 1 Мая. К празднику месячную программу выполнят досрочно. Сверх плана отремонтируют не менее 5 двигателей.

Основательно готовятся к 12 апреля на механическом участке. Здесь также прошло общее собрание. Перед товарищами выступил парторгупор Михаил Павлович Молчанов, член ГК КПСС. Коммунисты, беспартийные, все как один, придут в цехи. В этот день они будут соревноваться в мастерстве.

Большая задача предстоит мастеру Владимиру Евдокимовичу Фомину: заранее подготовить фронт работ, дать каждому задание, выписать наряды. Сменные нормы выработки решено перевыполнить, изготовить дополнительно много кожухов борта редуктора, шестерен лебедок и других запасных частей. Заработанные деньги

пойдут на строительство Люберецкого Дворца пионеров.

В честь Первомая участок обязался завершить месячную программу к 28 апреля. План месяца выполнить на 102 процента. Без перебоев обеспечивать все участки высококачественными запасными частями.

Ударным трудом стремится отметить подготовку к юбилейному субботнику коллектива тракторного и экскаваторного участков, цеха металлоконструкций. Все на коммунистический субботник! Добиваться наивысшей выработки! — под таким девизом проходит ленинская трудовая вахта.

Сверхплановая продукция, полученная 12 апреля, будет отчислена в фонд строительства Люберецкого Дома пионеров.

Майские торжества решено встретить перевыполнением апрельской программы. Рабочие тракторного и экскаваторного участков отремонтируют дополнительно по бульдозеру и экскаватору. Экскаваторщики внесут два рационализаторских предложения. На 2.000 рублей сверх плана отремонтируют к 1 Мая разных запасных деталей в цехе металлоконструкций.

Главное в подготовке и проведении юбилейного субботника, — говорит старший мастер цеха Алексей Николаевич Яблоков, — деловитость, собранность, четкость. Именно так мы и будем работать 12 апреля.

А. АФАНАСЬЕВ, зам. председателя заводского комитета профсоюза.



Ударник коммунистического труда бригадир прессовщиков Томилинского завода алмазных инструментов Владимир Александрович Перепелов за успехи в труде награжден значком «Отличник социалистического соревнования». Его бригада выполняет норму на 130—140 процентов, изготавливает продукцию только хорошего качества. Владимир Александрович занимается и rationalizацией производства, и общественными делами как член заводского комитета профсоюза.

Фото В. ЗАКАБАЦКОГО.

Намечают транспортники

Коллектив автотранспортной конторы № 1 «Союзгазпромстрой» сейчас занят одним: 12 апреля — массовый субботник в честь 50-летия Великого почина. Транспортники будут в первых рядах.

Прошло общее собрание всех работников коллектива. На нем четко определена программа действий, намечен план работ.

Основные силы будут направлены на подготовку автомашин к государственному техническому осмотру. Водители устроят неполадки на своих ма-

шинах, подготовят их к работе в весенне-летний период. В мастерских произведут большой объем ремонтных работ. На свои места выйдут ударники коммунистического труда шоферы В. Ямской, А. Мальцев, И. Крайник и другие.

Служащие в этот день займутся обработкой и подготовкой материалов по итогам труда за I квартал. Часть работников АТК займется благоустройством территории. К первомайским торжествам везде будут чистота и порядок.

Лучшие доярки Подмосковья

7 апреля в Ногинском районе на Соколовской ферме совхоза имени Чапаева состоялся областной конкурс мастеров машинного доения. Победительницей оказалась доярка совхоза «Россия» Егорьевского района Л. Н. Трофимова, на третьем — доярка Ямкинской фермы совхоза имени Чапаева Н. В. Мирончика.

Пропаганда ленинского наследия - главное

На днях состоялось заседание президиума городской организации общества «Знание». Были заслушаны доклады председателей первичных организаций общества треста «Особстрой-2» и Кореневского завода строительных материалов и конструкций о состоянии лекционной пропаганды в связи с подготовкой к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Как и на других предприятиях

СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

В прошлую пятницу состоялся однодневный семинар секретарей парторганизаций района.

Первым выступил лектор областного отделения общества «Знание» Н. Е. Родионов. Он прочитал лекцию о ленинском стиле работы.

Об итогах выборов в местные Советы депутатов трудящихся доложил председатель исполнкома горсовета В. И. Тимонин.

Затем об опыте работы своих парторганизаций по подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина рассказали секретари партбюро Люберецкого комбината строительных материалов и конструкций В. И. Елескин, завода «Пластмасс» Д. М. Шарин, ТЭЦ-22 К. И. Цветковский и Производственно-издательского комбината ВИНИТИ И. В. Якимов.

Секретарь Люберецкого ГК ВЛКСМ В. Локтев посыпал свое выступление ленинскому зачету в комсомольских организациях и рассказал о той помощи, которую должны оказать в этом деле партийные организации.

Внимательно выслушали собравшиеся доклад о международном положении.

В заключение первый секретарь ГК КПСС А. А. Колчин провел беседу, в которой были обсуждены вопросы, связанные с проведением коммунистического субботника.

В ШКОЛЕ РАБКОРОВ

Не так давно в Политеиздате вышли две книги Ю. М. Юррова о В. И. Ленине: «Путешествие по ленинской адресной книжке» и «Прост, как правда». Каждый очерк и репортаж первой книги раскрывает малоизвестные эпизоды из жизни Владимира Ильича. В них показана великая мудрость ученого, государственного деятеля, его человечность, простота и чуткость к людям, его принципиальность и непримиримость к недостаткам. Автор книги изучил огромное количество историко-партийной и мемориальной литературы, архивных материалов. Об этой книге тепло отзывалась Л. А. Фотиева, секретарь В. И. Ленина.

Вторая книга — «Прост, как правда» открывается очерком о записной книжке Владимира Ильича. В очерках и репортажах рассказывается об огромной государственной мудрости Ильича, о его чуткости, принципиальности и непримиримости к недостаткам.

В последний четверг марта слушатели школы рабкоров встретились с Ю. М. Юрровым. Он рассказал о своей работе над книгами.

Лекцию на тему: «Печать и народный контроль» прочел председатель городского комитета народного контроля А. К. Сучков. Свою лекцию он сопровождал показом лучших номеров стенных газет, выпускаемых группами народного контроля на предприятиях.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

9 апреля 1969 г.

№ 58 (9815)

города, здесь развернута пропаганда ленинского наследия среди рабочих и инженерно-технического персонала. Основными формами пропаганды являются лекции, беседы, ленинские чтения, экскурсии. Активное участие в пропаганде принимают члены общества. Особенно показателен в этом отношении Кореневский завод, где все 17 членов общества принимают участие в этой работе. Несколько хуже обстоит с этим в тресте «Особстрой-2». Из 19 членов общества в лекционной пропаганде принимают участие только 7 человек.

Президиум отметил в работе этих организаций ряд существенных недостатков, которые присущи многим нашим первичным организациям. Главные из них: до сих пор не организовано чтение лекций по ленинскому теоретическому наследию. Не проводятся встречи с лицами, встречающими-

ся с Владимиром Ильичем, а также награжденными орденом Ленина, Героями Советского Союза и Социалистического Труда. Слабо развернута работа среди населения по месту жительства.

Президиум отметил слабый контроль за качеством и идеяльным содержанием читаемых лекций по ленинской тематике. За три месяца текущего года не про слушана и не дана рецензия ни на одну лекцию. Этот недостаток присущ и многим другим первичным организациям.

Во всех этих недостатках есть доля вины и партийных организаций, которые, видимо, не оказывают достаточной помощи членам общества в их работе.

Президиум принял решение заслушать данные организации еще в конце мая, чтобы проверить, как там устраняются указанные недостатки.

С. ЦЫПЛЕНКОВ.

Заботиться о здоровье детей

На днях в Люберецах состоялась первая районная конференция по борьбе с детским травматизмом и другими несчастными случаями с детьми. Такая конференция проводилась впервые в области.

Вопрос, обсуждавшийся на конференции, имеет самое актуальное значение для широкой общественности. В ее работе приняли участие представители облздравотдела, отдела ГАИ и БД, отдела народного образования и других организаций Московской области, представители гороно, Красного Креста, представители ГАИ и БД от всех районов Московской области. Присутствовали представители от всех крупнейших предприятий района, учреждений, директора и завучи школ, руководители комсомольских организаций, медицинские работники, актив Красного Креста, руководители ЖКО и домаупралений, все, кто непосредственно проводит работу среди детей.

«Обеспечение счастливого детства каждому ребенку — одна из наиболее важных и благородных задач коммунистического строительства» — такими словами из Программы КПСС открыл конференцию первый заместитель председателя Люберецкого исполнкома Н. Г. Иванов.

После пионерского приветствия делегатов пионерами 5-й школы с основным докладом выступила заместитель главного врача центральной Люберецкой больницы К. И. Медведева. В Люберецком районе свыше 70 тысяч детей. Забота учреждений, организаций и всех взрослых — борьба за жизнь и здоровье наших детей. Нельзя

мириться с тем, что в результате автомобильных происшествий на улицах и дорогах, на железной дороге и в других случаях дети теряют здоровье, а иногда и жизнь,

В докладах начальника 6-го отделения ГАИ и БД подполковника милиции т. Белобородова, зав. рено т. Панцовой, председателя Красного Креста т. Шмытовой, секретаря ГК ВЛКСМ Зины Перепада обсуждались вопросы о распространении передового опыта в работе по предупреждению случаев детского травматизма, были высказаны критические замечания в адрес районного архитектора, отдела благоустройства, ЖКО, домаупралений, которые в отдельных случаях недостаточно используют возможности для организации досуга детей во дворах, парках и других местах отдыха. Мало еще в районе детских и спортивных площадок, где бы дети могли проводить свой досуг.

На конференции выступили представители областных организаций: от облздравотдела т. Савенкова, от ГАИ и БД т. Резников, главврач областного Дома санитарного просвещения т. Бондаренко и другие товарищи.

Участники конференции приняли обращение к работникам просвещения, здравоохранения, милиции, общественных организаций и всем гражданам Московской области.

Был избран районный совет по борьбе с детским уличным травматизмом и другими несчастными случаями с детьми.

Г. ГАЛУШКИН, ст. инспектор 6-го отделения ГАИ и БД.

БУДНИ СОВЕТСКОЙ АРМИИ



НА СНИМКАХ (слева направо): подготовка ракеты к пуску.

На тактических учениях. Плавающие танки преодолевают водную преграду.

Фотохроника ТАСС.

РЕШЕНИЕ МОСКОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Об ответственности за нарушение общественного порядка на территории Московской области

Соблюдение советских законов и правил социалистического общежития — конституционная обязанность граждан СССР. Образцовый общественный порядок является одним из важнейших условий успешной деятельности предприятий народного хозяйства, учреждений науки и культуры, государственных и общественных организаций, необходимой предпосылкой плодотворной работы и здорового отдыха трудящихся. С целью укрепления общественного порядка на территории области Московский областной Совет депутатов трудящихся решил:

Граждаче, нарушающие пункты 2, 3, 4, и 6 настоящего решения, если эти действия не являются уголовно-наказуемыми и не влекут ответственность, предусмотренную указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 июля 1966 года «Об усиении ответственности за хулиганство», подвергаются предупреждению или штрафу в размере до 10 рублей, налагаемому административными комиссиями при исполномах городских, районных, сельских и поселковых Советов, или штрафу на месте в размере одного рубля, налагаемому работниками милиции.

8. Административным комиссиям, работникам милиции, добровольным народным дружинам рекомендуется:

а) практиковать проведение своих заседаний с участием представителей общественных организаций с места работы или учебы нарушителей, а также непосредственно на предприятиях, в учреждениях, организациях, общежитиях;

б) в случае, когда это будет признано целесообразным, передавать материалы о нарушителях общественного порядка в товарищеские суды или общественные организации по месту работы, учебы или жительства для применения мер общественного воздействия;

в) о наложении административных взысканий на нарушителей общественного порядка извещать общественные организации по месту работы, учебы или жительства нарушителей.

9. Контроль за выполнением настоящего решения возлагается на исполномы городских, районных, сельских и поселковых Советов и органы милиции.

10. Настоящее решение вступает в силу через 15 дней после его опубликования в местной печати и действует в течение двух лет на территории Московской области.

Н. КОЗЛОВ, председатель исполнительного комитета Московского областного Совета депутатов трудящихся.

Н. ПЕТУХОВ, секретарь исполнительного комитета Московского областного Совета депутатов трудящихся.

Рисунок люберецкого школьника на Всероссийской выставке

Празднично в залах Центрального Дома работников искусств Москвы на выставке «Отечество».

Эта выставка изобразительного творчества детей организована ЦК ВЛКСМ и Всероссийским обществом охраны памятников истории и культуры.

В адрес устроителей выставки было прислано несколько тысяч детских рисунков. Лучшие из них представлены на выставке.

В своих рисунках юные художники рассказывают о Родине, ее величии и красоте, выражают глубокое чувство любви и уважения к ее славному прошлому и героическому настоящему.

Хочется особо отметить рисунок «В Кремле» 15-летнего Яши Вартаняна из Люберец. В прошлом году он закончил 10 классов 12-й школы (преподаватель рисования Г. И. Федотов). У мальчика острые глаза рисовальщика, хорошее знание перспективы, умение выбрать краски.

Пожелаем ему настойчивости в учебе и новых творческих успехов.

В. БРАЙНОВСКАЯ, художница.

Усовершенствовали конвейер

Если сравнить, что было месяц назад и стало сейчас на участке окраски деталей и узлов в электростатическом поле, то в глаза бросаются большие изменения.

Прежде в цехе № 14 завода им. Ухтомского до отказа были забиты стеллажи для складирования, ячеек не хватало. Горы поступающих на окраску деталей и узлов беспорядочно громоздились на полу. Чтобы расширить узкие места, приходилось вводить ночные смены. Но и это не меняло дела.

Работой электроокраски серьезно, наконец, занялись на заводе, и вот произошли разительные перемены. Исчезли горы деталей, предназначенные для окраски, ос-

вободились ячейки стеллажей. Помогло усовершенствование неудачно выполненной конструкции конвейера. Раньше он двигался по замкнутому кругу. Подвески с деталями преграждали путь к участку упаковки ящиков. Работникам, обслуживающим конвейер, приходилось вручную перевешивать подвески с деталями с одной линии на другую. Это создавало неудобства, отнимало время.

Выход из положения нашли просто: конвейер замкнули там, где он не мешает работе упаковщиков. В результате значительно облегчен труд рабочих, без ущерба качеству окраски увеличена пропускная способность конвейера.

Теперь на окраску с другого участка сюда дополнительно переведены так называемые подвесные доски. В сутки их обрабатывают до 800 штук. Успешно выполняется задание по окраске шатунов.

Производительность конвейера выросла не только за счет увеличения скорости его движения. Внедрены подвески более усовершенствованной конструкции. Раньше на каждую из них навешивали 6, теперь 12 шатунов.

Значительно улучшена работа упаковочного участка. Теперь детали обрабатываются и отправляются на склад быстрее.

В настоящее время технологии разрабатывают меры, которые по-

зволят полностью загрузить конвейер.

Ведутся также эксперименты по окраске кожухов для полуавтоматической косилки. Изготавливаются подвески для более производительной окраски стремянок к стогометалю.

Внедрение в производство этих новшеств значительно улучшит условия работы, облегчит труд рабочих.

Технологам следует подумать и о том, как найти правильное применение установки, освободившейся после перевода полевой доски на новый участок. Здесь, вероятно, удобнее всего будет красить деревянный шатун, который собирают рядом. Это разгрузит работу конвейера на втором этаже и сократит трудоемкие ручные перевозки.

И. КОРНЕЕВ,
мастер.



Из редакционной
столбы

Пассивных не должно быть

Наступила весна. И хотя настоящего тепла еще нет, о весне говорят и голубизна неба, и тепло солнечных лучей, все смеются пробивающихся промерзлую землю. Совсем скоро в зеленый наряд оденутся парки, скверы, улицы. Пришло время заняться благоустройством своего города.

В поселке ТЭЦ-22 — 7 тысяч жителей. Но, к сожалению, только небольшая их часть принимает участие в благоустройстве. Остальные пассивны: хлопочут на своих садовых участках и огородах, жизнь поселка их не интересует. Несколько лет назад на поселке было сделано хорошее и полезное дело — разбить на общественных началах на месте свалки детский парк. И хотя в поселке живут 1200 семей, у которых есть дети до 16 лет, на работу вышли всего 300 человек. Дело, нужное всем, было, конечно, сделано, но руки активного меньшинства. Сейчас парк посещают все жители поселка.

10 апреля в районе начинается двухмесячник по благоустройству и озеленению. Всем жителям нашего поселка нужно будет активно включиться в эту работу: привести в порядок свой двор и улицу, а ЖКХ отремонтировать оборудование детского парка «Пионер». Возглавить и организовать субботники и воскресники должны ЖКХ и дощупления. Каждому жителю следует посадить возле своего дома или в любом другом месте по дереву, словом, сделать все, что нужно, и привлечь к этой работе школьников.

Мы просим руководство ДКПП и СУ ТЭЦ-22 к 1 мая выполнить заказ дирекции ТЭЦ-22 по изготовлению штакетника для ограждения детского парка и смонтировать его в бетонную основу, завезенную в детский парк еще в прошлом году.

Словом, долг каждого жителя принять участие в благоустройстве поселка. Пассивных не должно быть.

М. МАТЮШЕНКО,
председатель домкома
поселка ТЭЦ-22.

рова и Любовь Андреевна Погорельская — это сама забота и внимание. Словом, эти люди, их знание, их человечность подняли меня на ноги, вернули к труду. Спасибо им.

Н. ТИЦНЕР,
начальник отдела Министерства легкой промышленности СССР.

Лекция врача

Во Дворце культуры поселка им. Дзержинского состоялось расширенное заседание совета пенсионеров, на котором хирург поселковой больницы В. Ф. Дынников прочел лекцию на тему: «Злокачественные опухоли».

П. ДАНИЛОВ,
председатель совета пенсионеров.

50 ЛЕТ СОВЕТСКОЙ КУРТОЛОГИИ



Хорошая профессия

В конце августа прошлого года Люберецкий комбинат бытового обслуживания организовал курсы портных по пошиву женской верхней одежды на базе Голицынского учебного комбината.

Сейчас в группе обучаются 24 человека. Преподаватель Екатерина Ивановна Кожуханцева уделяет много внимания учащимся, посещает вместе с ними выставки, музеи, дом-моделей.

Основной состав группы портных — учащиеся 8—10 классов. Совсем скоро, в июле этого года, комбинат получит

НАШ КИОСКЕР

Наш микрорайон в Панках, включающий улицы Космонавтов, Молодежную, Южную, Мира, Строителей, обслуживает единственный киоск «Союзпечати». Он расположен на улице Космонавтов, против средней школы № 2.

В этом киоске уже несколько лет работает Мария Петровна Федякина. Она обслуживает не только взрослое население микрорайона, но и еще очень шумливую, говорливую школьную четверку и даже дошкольята.

В киоске много газет, журналов, школьно-письменных товаров, дошкольной литературы, художественных открыток, марок для любителей филателии.

Мария Петровна неизменно внимательна к своим клиентам, всегда приветлива и заботлива. Она заслужила большое уважение жителей микрорайона.

И. ЕГОРОВ.

ПРОШЛО 50 лет после издания ленинского декрета «О лечебных местностях общегосударственного значения». За эти годы широко развились системы курортов, здравниц, домов отдыха и санаториев. Создана развитленная система научных институтов, разрабатывающих проблемы курортологии.

Центральный научно-исследовательский институт курортологии и физиотерапии является головным научно-организационным центром в стране. Здесь большая группа ученых врачей разрабатывает проблемы, связанные с изучением лечебных свойств минеральных вод и грязей, использованием климата курортов в профилактике заболеваний больного и ряда других прогрессивных методов лечения.

НА СНИМКЕ: в экспериментальной лаборатории. Аспирант А. Ситтель ведет исследование центральной нервной системы животного.

Бесславный юбилей

20 лет тому назад 4 апреля 1949 года в Вашингтоне был подписан Североатлантический пакт, который предусматривал создание военной организации западных стран — НАТО. Сначала в ней участвовало 12 стран — США, Англия, Франция, Норвегия, Дания, Португалия, Италия, Исландия и Канада. Затем в 1952 году к этой организации присоединились Турция и Греция, а в 1955 году — ФРГ. В связи с годовщиной в странах НАТО сейчас поднята пропагандистская шумиха. А 10 апреля в Вашингтоне собирается юбилейная сессия совета НАТО. Однако народам Европы радоваться нечему. Вся история НАТО показывает,

что эта организация была и остается агрессивным военным блоком, созданным для защиты интересов империалистов, и цели НАТО не имеют ничего общего с делом мира и подлинной безопасности в Европе.

Острие блока всегда было направлено против социалистических государств. С этой целью заправили НАТО мощную военную машину, которая только в западной Европе располагает вооруженными силами общей численностью в 1,2 млн. человек. Главную роль в НАТО играют Соединенные Штаты, имеющие в странах Западной Европы более 7000 единиц ядерного оружия. Главным союзником США по блоку стала сейчас Западная Германия. Ее 12 дивизий общей численностью около 500 тысяч человек формально входят в состав вооруженных сил НАТО.

В борьбе против социалистических стран руководители НАТО используют не только средства военного давления. НАТО стала оплотом воинствующего антикоммунизма, центром подрывной пропаганды против социалистических стран. Большое значение заправили агрессивного блока придают организации шпионажа и диверсионной деятельности в социалистических странах.

Везде и повсюду НАТО оказывает поддержку самым черным силам реакции. Благодаря помощи НАТО сохраняются фашистские режимы в Португа-

лии, Греции, Испании.

НАТО служит мощным средством ограбления трудящихся в пользу капиталистических монополий. Подсчитано, что за 20 лет страны — члены НАТО израсходовали на военные нужды не менее 1200 миллиардов долларов. Сейчас разработаны новые планы расширения вооруженных сил НАТО, которые в ближайшие пять лет обойдутся только странам Западной Европы в 90—100 миллиардов долларов.

НАТО, конечно, не может устранить острые разногласия между ее членами. Достаточно напомнить о постоянной грызне между странами-членами «объ

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

щего рынка» и западноевропейского союза (все они входят в НАТО), о конфликте между Грецией и Турцией из-за Кипра. Наиболее ярким проявлением противоречий в стане НАТО был выход Франции из военной организации НАТО в 1966 году. Вопрос об изменении своей политики в отношении НАТО серьезно обсуждается в Канаде. Мощное народное движение за выход из НАТО, против продления срока этого договора, заключенного на 20 лет, развернулось сейчас во многих странах НАТО, прежде всего в Италии и Скандинавских странах.

Несмотря на многочисленные провокации, которые на протяжении 20 лет организовывались империалистическими силами, им все же так и не удалось развязать в Европе вооруженный конфликт. Мир в Европе был сохранен благодаря решительной и твердой позиции социалистических стран, которые в целях самообороны заключили Варшавский договор, ставший надежным щитом социалистического содружества.

Е. ЕГОРОВ.

ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

9 апреля 1969 г.

№ 58 (9815)

3 стр.

ШАХМАТЫ

М. Герчиков—В. Чирков: 7-4

Шахматные мастера Михаил Герчиков (завод им. Ухтомского) и Виктор Чирков (УПП ВОС) на прошлой неделе сыграли последнюю 12 партию своего тренировочного матча. Итак, состязание закончено. Впрочем, расскажем все по порядку...

В восьмой и девятой партиях борьба носила крайне острый характер. И в той и в другой Чирков выходил из дебюта с несколько лучшей позицией, и в той и в другой он начинал атаку, но в эндшпиле оказывался большой опыт Герчикова, и он выигрывал. В

девятой партии, например, Чирков ради атаки пожертвовал двумя лишними фигурами за ладью и пешку, затем отдал ладью, надеясь сплести матовую сеть вокруг короля противника. Итак, состязание закончено. Но где-то просчитался.

Последние три партии завершились мирным исходом, хотя тоже носили далеко не мирный характер.

Окончательный итог матча 7½—4½. Победитель четыре партии выиграл, семь свел вничью и лишь одну проиграл.

В беседе с нашим корреспондентом участники матча рассказывали большой опыт Герчикова, и он выигрывал. В

М. Герчиков: Мне кажется,



НА СНИМКЕ: участники матча В. Чирков (слева) и М. Герчиков.
Фото В. Закабацкого.

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня в большом зале в 10.30, 13.30 и 20.30 — цветной двухсерийный фильм «ЛЮБОВЬ В КАШМИРЕ», в 16.30 и 18.30 — цветной широкозернистый фильм «ВЕРНАЯ РУКА — ДРУГ ИНДЕЙЦЕВ». В малом зале в 10 и 14 ч. — «ЛЕСНАЯ СИМФОНИЯ», в 16 и 19.30 — «КОНЕЦ АГЕНТА», в 12, 18 и 21.00 — «ЧИНГАЧГУК — БОЛЬШОЙ ЗМЕЙ».

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня в 11, 13, 15, 17.30, 19.15 и 21 ч. — фильм «ЭТЮД О ЖЕНЩИНАХ».

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО

Сегодня в 13 ч. — «ПАРИЖ, ПАРИЖ», в 18 и 21 ч. — «БРАТЬЯ КАРАМАЗОВЫ» (1-я и 2-я серии).

В МАЛАХОВСКОМ ЗИМНЕМ КИНОТЕАТРЕ

Сегодня — фильм «ДЕРЕВЕНСКИЙ ДЕТЕКТИВ», с завтрашнего дня — двухсерийный индийский фильм «ЛЮБОВЬ В КАШМИРЕ».

ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНО-ИСПЫТАТЕЛЬНОЙ СТАНЦИИ «ГИПРОНЕФТЕМАШ»

ТРЕБУЮТСЯ: инженер по КИП, слесари-механики, слесарь-газовик, насосчицы технологической установки, техник-оформитель (машинистка).

Сотрудники обеспечиваются бесплатным транспортом от ст. Люберец. Имеется детский сад.

Обращаться: Капотня, экспериментальная станция, тел. 172-98-66 или Люберец, Октябрьский пр., 206, ком. 15, к уполномоченному трудовых ресурсов.

3-3

ЛЮБЕРЕЦКОМУ КОМБИНАТУ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

ТРЕБУЮТСЯ: ст. инженер, инженер по технике безопасности, инженер по генератору, экономист-финансист, ст. бухгалтеры, бухгалтеры, машинистки, художник-модельер, портные и ученики портных по пошиву мужской и женской верхней одежды, швеи-мотористки, вязальщицы, обувщики и ученики обувщиков по пошиву и починке обуви, столяры-плотники, маляры-штукачики, полотеры, стеклоприборщики.

Обращаться: Капотня, экспериментальная станция, тел. 172-98-66 или Люберец, Октябрьский пр., 206, ком. 15 к уполномоченному трудовым ресурсам.

3-3

ЛЮБЕРЕЦКОЙ ТРИКОТАЖНО-ГАЛАНТЕРИНОЙ ФАБРИКЕ ТРЕБУЮТСЯ: нач. планового отдела, экономист, зам. гл. бухгалтера, ст. мастер швейного цеха (в Коренево), слесари по наладке плоско-фланговых и швейных машин, токарь по металлу, электромонтеры, зав. складом сырья, кладовщики, вязальщицы, швеи-мотористки, ученицы вязальщиц и швей.

Обращаться: Люберец, Котельнический пр., 2. Проезд от ст. Люберец-1 автобусами №№ 5, 21, 22, 28 до остановки «Мальчики» или Октябрьский пр., 206 к уполномоченному по трудовым ресурсам.

2-3

Капотнинскому заводу крупнопанельного домостроения

ТРЕБУЮТСЯ: бетонщики, слесари по ремонту оборудования, подсобные рабочие с последующим обучением, машинистка, мастера по железобетону, табельщица, бухгалтер.

Оплата труда рабочих сдельная. Перевозка автотранспортом завода.

Тарифные ставки и оклады повышаются с 15.10.69 г. рабочим до 23 проц., ИТР и служащим до 20 процентов.

Обращаться: Москва, Ж-429 (пос. Капотня), завод КПД, тел. 172-98-39 или Октябрьский пр., 206 к уполномоченному по трудовым ресурсам.

2-2

что технические результаты только что закончившегося состязания не отражают действительного соотношения сил партнеров. И не отражают потому, что эти результаты нас меньше всего интересовали. Ведь матч был неофициальный, мы сидели за доску просто поиграть, проверить кое-какие добрые идеи. Чирков проиграл несколько партий только потому, что стремился выиграть во что бы то ни стало. Такая тактика может и хороша в тренировочных партиях, но в официальном турнире я бы советовал ему быть более сдержаным. Мой партнер был подготовлен лучше меня в начальной стадии игры. Чтобы добиваться в дальнейшем более устойчивых успехов, Чиркову нужно будет больше поработать в области стратегической постановки партий.

В. Чирков: Закончившийся матч для меня явился замечательной школой. Я очень благодарен моему партнеру, который был в свое время и моим учителем и тренером, за преподанный урок. Если я более и или менее играл на равных в дебюте и в первой половине миттельштиля, то в дальнейшем сказалось преимущество М. Герчикова. Надеюсь, что уже в ближайшем соревновании мне удастся избавиться от некоторых недостатков, выявившихся в матче.

ЦЕНТРАЛЬНОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ ШКОЛЕ ТРЕБУЮТСЯ: администратор столовой, ст. бухгалтер столовой, машинистки, зав. гаражом-механик, слесари-сантехники, майницы посуды, рабочие в столовую, уборщицы.

Обращаться: Вешняки, Октябрьский пр., тел. 171-52-65. 2-3

ВЫЧИСЛИТЕЛЬНОМУ ЦЕНТРУ ГОСБАНКА СССР ТРЕБУЮТСЯ: операторы на счетно-перфорационные и счетно-клавишные машины, ученицы операторов счетно-перфорационных машин.

Адрес: Москва, Орликов пер., 5, тел. 226-05-91, Покровский бульвар, 3, тел. 227-96-84. 2-3

КРАСКОВСКОМУ СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ № 1 ТРЕБУЮТСЯ: главный бухгалтер.

Гарантируем предоставление жилплощади в течение одного года.

Обращаться: Красково, ул. Школьная, 10, отдел кадров или Октябрьский пр., 206 к уполномоченному по трудовым ресурсам.

2-3

СМУ-2 ТРЕСТА ОСОБОГРЭ-2 ТРЕБУЮТСЯ: плотники, каменщики, монтажники, электросварщики.

Имеется лимит на прописку со всех областей.

Обращаться: Лыткарино, Спортивная, 9, отдел кадров, тел. 271-80-62 или Октябрьский пр., 206, к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов.

1-3

ТОМИЛИНСКОМУ КООПЕРАТИВНОМУ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОМУ УЧИЛИЩУ ТРЕБУЮТСЯ: дежурный администратор, кладовщик, координант, бухгалтер.

Обращаться: Томилино, ул. Жуковского, 5-а, тел. 173-00-20, д. 1-62 или Октябрьский пр., 206, к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов.

1-3

КИНОПРОКАТНОЙ БАЗЕ (115-й квартал г. Люберец) СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ: ученицы фильмопроверщицы, комплектовщицы кинофильмов, приемщики-раздатчики кинофильмов, кинотехнический инспектор.

Обращаться: тел. 173-18-29, проезд автобусами 5, 21, 22, 28 до остановки «Мальчики» или Люберец, Октябрьский пр., 206. 1-3

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА, 9 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.55 Программа передач.
10.00 Телевизионные новости.
10.15 «На сельской сцене» Концерт.
11.30 Ж. Бер и Л. Вернейс — «Мое преступление». Телеспектакль.
16.55 Программа передач.
17.00 Телевизионные новости.
17.15 «Книжная лавка».
18.00 Для школьников.
19.00 «Абесалом и Этери». Фильм.
19.30 «Время».
21.15 «Физкультура и спорт».
21.45 В эфире — «Молодость».
22.00 Новости, комментарии

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

17.55 Программа передач.
18.00 «На московской орбите».
18.30 Для школьников.
19.00 «Кинокамера смотрит в мир».
19.45 «Мое родное Подмосковье».
20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
20.30 «Тебе, юность!»
22.15 «Бесприндианка». Фильм.
22.40 Московские новости.
22.55 Программа передач.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.15 Телевизионные новости.

19.30 Пабло Пикассо — «Герника».

20.00 «Так рождаются изобретения».

20.30 Кинозал документального фильма.

21.15 «Музикальные мерианды».

22.00 Концерт камерного оркестра.

ЧЕТВЕРГ, 10 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.55 Программа передач.
10.00 Телевизионные новости.
10.45 «По ленинским местам».
11.30 «На сельской сцене» Концерт.
16.55 Программа передач.
17.00 Телевизионные новости.
17.15 «Книжная лавка».
18.00 Для школьников.
19.00 «Абесалом и Этери». Фильм.
19.30 «Время».

21.15 «Физкультура и спорт».

21.45 В эфире — «Молодость».

22.00 Новости, комментарии

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

17.55 Программа передач.

18.00 «На московской орбите».

18.30 Для школьников.

19.00 «Комиссар Г. К. Дубинин».

19.30 Концерт.

20.15 «Спокойной ночи, малыши!»

20.30 Народные музыкальные инструменты.

21.15 «Следствие продолжается». Фильм. (Азербайджан)

22.40 Московские новости.

22.55 Программа передач.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.15 Телевизионные новости.

19.30 Архитектура XX века».

20.00 «Клуб четырех коней».

20.30 «Твоя ленинская библиотека».

21.00 Занимательная информация.

21.15 Студия «Слово».

Редактор А. Г. РЫЖКОВ.

ВНИМАНИЕ!

Открыт прием подписки на газеты и журналы на II полугодие 1969 года. Оформить подписку можно в пунктах подписки «Союзпечати» и у общественных распространителей, а также по месту работы или учебы, а также во всех отделениях связи и у сельских почтальонов.

Обращайтесь в пункты подписки заблаговременно, не откладывайте на последние сроки.

Агентство «СОЮЗПЕЧАТЬ».

ПРЕДПРИЯТИЮ МГД — УСТАНОВКИ «МОСЭНЕРГО»

ТРЕБУЮТСЯ: инженеры-физики, инженеры-теплофизики, инженеры-конструкторы, химики-неорганики, химики по силикатам и стеклам, инженер-технолог на должность начальника опытного производства, инженер по патентной работе, начальник планового отдела, техники-прибористы, токари, фрезеровщики, аппаратчики, термисты, шлифовщики, слесари, слесари-штамповщики, слесари-инструментальщики, электромонтеры.

Проезд от ст. Люберец автобусом № 22 до остановки «ТЭЦ-22», а также служебным автобусом от метро «Рязанский проспект», или ст. Люберец.

Обращаться: в отдел кадров ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 8.30 до 17 час., тел. 220-35-01, доб. 6-96 или Люберец, Октябрьский пр., 206, ком. 15, к уполномоченному трудовых ресурсов.

3-3